

# 中央選舉委員會 公告

發文日期：中華民國 114 年 6 月 3 日

發文字號：中選務字第 1143150357 號

主旨：公告南投縣議會第 20 屆第 4 選舉區議員陳玉鈴罷免案之投票日期、投票起、止時間、罷免理由書、答辯書、罷免活動期間之起、止日期及每日罷免活動之起、止時間等事項。

依據：公職人員選舉罷免法第 40 條第 1 項第 2 款、第 2 項、第 85 條及同法施行細則第 24 條第 2 項。

公告事項：

一、投票日期、起止時間及地點：

(一)投票日期：中華民國 114 年 7 月 13 日（星期日）。

(二)投票時間：上午 8 時至下午 4 時。

(三)投票地點：南投縣第 4 選舉區各投票所。

二、罷免理由書：

提議人之領銜人蔡宜助先生提出之罷免理由書如下：

提出罷免南投縣議員陳玉鈴一案，茲依照公職人員選舉罷免法第 76 條之規定，列舉罷免理由如下：

敬愛的父老鄉親，這不僅是單純的一場罷免，而是一場反對民進黨挑起全台惡意大罷免，是守護鄉土、守護南投的行動。今天南投縣議員陳玉鈴不曾認真問政建設，只會說謊造謠，大搞政治鬥爭。不僅持續惡意抹黑認真的許淑華縣長「宜居南投」的幸福施政；更在草屯鎮長補選時

欺騙南投縣民，狂邀外地人來抹黑羞辱南投人；敗選之後玩罷免，南投縣議員陳玉鈴偽裝成公民團體，企圖罷免南投認真做事的游顥、馬文君等兩席立委，來鞏固民進黨貪污產業鏈，非常讓人遺憾。兩年前竹山鹿谷的鄉親投給陳玉鈴，陳玉鈴沒有為地方建設打拼的心思，只想政治鬥爭，更不斷說謊抹黑竹山鹿谷好不容易選出在地立委游顥的各種建設與努力。因此今日，罷免陳玉鈴是因為她讓鄉親失望，更失去信任，愧對議員職責與鄉親所託。這場罷免不是仇恨，而是因為「說謊與瀆職的南投縣議員陳玉鈴不適任」。

(一) 民進黨全台大罷免，企圖維持貪污產業鏈，人民看得清楚

1. 配合黨意罷免優質在地立委：民進黨操作全台大罷免浪費 11 億公帑，惡意罷免在地立委、阻礙地方建設發展，陳玉鈴聽從民進黨中央指示，以黨意來惡意罷免同地區立委游顥。游顥於任職立委一年內，已兌現八成以上的選舉政見，針對竹山鹿谷地區，透過農業部農田水利署、水保署等中央機關，以及南投縣政府，持續爭取到兩鄉鎮數十處水利灌溉、擋土牆、護岸施作等建設經費核定，實質提升地方基礎建設新建與修復的案件數。針對「木屐寮生態園區設置」更媒合日本關西學院資源合作，提升竹山鎮國際能見度，現更持續輔導竹山鎮圳頭坑水環境改善計畫推動，改善竹山汗水下水道相關水質，並對鄰近水環境提出改善對策因應。怠忽職守的陳玉鈴要罷免認真為地方做事的游顥，枉顧地方發展，卻為了「罷免國民黨立委」而發動罷免，對得起所有選民嗎？這樣的南投縣議員適任嗎？
2. 惡罷同鄉立委有負鄉親期待：民進黨企圖維持貪污產業鏈，以國家資源護航高端，不惜犧牲民眾健康權益；光電圈地滅農，官商勾結掩埋爐渣，荼毒大地；圖利特定

廠商，混蛋壞蛋危害食安。民進黨執政下的各大弊案，早已人盡皆知，如：im.B 詐騙案、12 億新竹球場案、諸多光電弊案、學甲爐渣弊案、台南正副議長賄選案、高端疫苗炒股價、小吃部做快篩、超思採購巴西爛蛋、口罩國家隊等弊案，還有冷處理勞動部霸凌枉死，就業安定基金被民進黨高官挪用公款開演唱會……等，多如牛毛，數不勝數。陳玉鈴操作惡罷國民黨籍立委，企圖維持貪污產業鏈，想拿中央政府的預算入自己口袋搞罷免，這樣的陳玉鈴當了民進黨縣黨部主委後，就忘記議員該對地方建設負責嗎？變成只記得中央貪官的利益嗎？

3. 有辱公職介入公民運動：全國人民看得清楚，民進黨總召柯建銘操作這場惡意罷免，是因為綠友友的「貪污產業鏈」被在野立委聯手阻斷，才恨不得儘早把藍委都罷免掉，以維護其既得利益。在野黨全力監督民進黨政府施政，把關民脂民膏，讓民進黨在地方的一些側翼、團體其經費或補助受阻，被影響的綠營民代只好跳出來響應罷免，而南投縣議員陳玉鈴是南投縣發動惡罷最積極的一位，但此舉無疑是損及利益，自曝其短。民進黨原先將罷免定調是公民行動，如今縣議員陳玉鈴卻明目張膽的介入操弄，公然將罷免作為政治鬥爭的工具，使地方民眾極度反感，尤其南投民風純樸，反而讓民進黨遭南投縣民質疑。

## （二）未盡議員職責，不曾建設地方，只搞政治鬥爭

1. 未依法善盡議員職責：依《地方制度法 36 條》，議員應爭取建設地方，回應選民請願與期待，然而陳玉鈴消極不爭取地方基礎建設，任竹山鹿谷地區第 20 屆議員，卻對竹山鎮、鹿谷鄉地方選區民生建設漠不關心，於任內涉及竹山地區建設、改善僅有 4 件，鹿谷地區更是 0 件。問政質詢內容僅著重批評縣長與局處首長，提

議天馬行空，或非南投縣府財政可獨力負擔之非實質建設性內容，企圖製造南投縣政府失能的假象，製造與縣政府對立。問政內容與對外發言相互矛盾、持續製造縣府與縣民衝突、刻意散布假訊息，完全有失議員職責與功能。

2. 未依法積極提出建設之質詢提案：陳玉鈴未依《地方制度法第48條》用心質詢履行選舉承諾與支票，參選期間宣稱將爭取中央資源協助改善地方水利灌溉等設施，查於任期內卻無任何一件經陳玉鈴議員向中央陳情並核定施作案件，針對鹿谷地區更是毫無任何一件具體建設。此外，陳玉鈴十年前擔任公職至今，口中所提竹山防空壕建設，只會找官員來擺拍作秀，卻無半點進度，可謂人前說一套、人後做一套，選舉政見全跳票。

3. 身言失當有辱公職操守：陳玉鈴身為民選公職代表，卻言行失當，公然侮辱與霸凌，只搞政治鬥爭，以在公開場合羞辱他人外貌為樂，甚至在許多活動場合用「死胖子」、「死肥豬」羞辱其他議員同事，更經常咆嘯公務人員，讓南投公務員常受職場霸凌，基層公務員敢怒不敢言，只能忍氣吞聲面對陳玉鈴的索求無度、無理斥責。

(三) 毫無誠信言行失格，擱置鄉親陳情，官司纏身不適任

1. 毫無誠信言行失格：在民進黨積極廢除「禮義廉恥」課綱，陳玉鈴不曾為教育與下一代說話，擔任議員期間不僅沒有為弱勢伸張正義的勇氣與態度，欺騙選民鄉親許多請託案，卸責縣政府。今年二月，陳玉鈴更是說謊欺騙自稱最好的議員同事簡賜勝，說選舉不抹黑不攻擊，結果隔天立即召開記者會，極盡抹黑潑髒水，更找許多外地名嘴，安排各種宣講場不斷批評南投人無知，唱衰南投，甚至進行造謠抹黑、誹謗，現已被地檢署列為被

告偵辦中，因此被南投縣議會九成以上議員列為最不受歡迎、最不適任的縣議員。

2. 有負鄉親請託怠乎職守：擱置鄉親陳情，許多鄉親陳情案與請託案，陳玉鈴議員幾乎不曾回覆，或是拖延回覆，只有針對支持她的特定鄉親做事，讓民眾的陳情幾乎石沉大海，求助無門，眾所皆知。甚至連民進黨同黨的許多同志都看不下去，只有看到陳玉鈴唱歌作樂，卻沒有時間回覆選民問題，甚至惡言相向，讓民眾感到恐懼，也被民進黨從政同志暗中質疑，不僅不適任民進黨縣黨部主委，也不適任南投縣竹山鹿谷的縣議員。
3. 身涉不法詐欺嚴重影響公務與職責：陳玉鈴官司纏身，不為鄉親建設服務，都在做龍海事業直銷。網路上搜尋「陳玉鈴 五互 吸金」，就可以查到「陳玉鈴涉入吸金集團案，並接受該集團負責人的政治獻金」的諸多報導，指出縣議員陳玉鈴涉入吸金集團案，五互集團子公司「龍海生活事業」涉非法吸金 220 億。難道陳玉鈴擔任南投縣議員，心力就是為了要推廣龍海事業直銷嗎？竹山、鹿谷兩地有數百個家庭受害，詐騙金額高達數億元，被害人卻追討無門，目前該詐騙案也已進入司法程序。到底陳玉鈴的心思與行為，適任直銷事業還是縣議員呢？

各位父老鄉親，許淑華縣長打造「宜居南投」，游顯立委積極爭取各項經費，成果有目共睹。陳玉鈴不適任縣議員，不僅是她擔任民進黨縣黨部主委，卻偽裝成公民團體，惡意罷免製造對立，以維繫民進黨的貪污產業鏈進行政治分贓，而忘記擔任縣議員的職責。此外，陳玉鈴不曾建設地方，只搞政治鬥爭，未盡議員職責，常態性說謊，擱置鄉親陳情，官司纏身，更是不適任的種種原因。我們可以換一位適任的縣議員來服務竹山鹿谷鄉親，但我們不要陳玉鈴用縣議員的身分做直銷，搞鬥爭，欺騙鄉親，罔

顧職務與選民所託。天佑竹山鹿谷，懇請您走出來，一起來守護竹山鹿谷的和諧安定與發展。

### 三、答辯書：

被罷免人南投縣議會第 20 屆第 4 選舉區議員陳玉鈴提出之答辯書如下：

為蔡宜助提出罷免本人南投縣議會第 20 屆第 4 選舉區議員職務一案，茲依據公職人員選舉罷免法第 84 條之規定，提出答辯如下：

自 2014 年起，玉鈴從政至今已經十年有餘，承蒙鄉親的厚愛，擔任鎮民代表、立法委員羅美玲辦公室主任、南投縣議員(第四選區竹山、鹿谷)，這十多年來的每一天，都是走在服務人民的道路上，雖然辛苦，卻走得坦蕩無畏，因為我們的努力確實幫助到許多人，而玉鈴的問政成績，相信也沒有讓鄉親們失望。

#### (一)興修水利建設、道路品質改善

身為民意代表，玉鈴有責任解決鄉親日常的困難。我平常活動的竹山地區幅員遼闊，部分偏鄉多年來苦於沒有自來水可用，鄉親只好自行接管引水，居民自行巡檢仍有隱藏危險，我就任鎮民代表開始，就持續協調自來水公司的延管工程，保障居民用水基本人權，例如竹山鎮桂林里中山路二巷、中央里獅尾巷、藤湖巷尾、延山里、秀林里地區等等(爭取中)，受惠者達百戶以上；修繕農水路亦有鯉魚里牛姆坪、秀林里光明巷、鹿谷鄉三分農路、投 53 線等等，多年來已跑過近百場會勘；在林靜儀委員及羅美玲委員的幫助下，為中和里、山崇里一帶非灌溉區的農地爭取灌溉用水的保障，造福超過五十位農民。為秀林里羌仔寮野溪整治工程、下坪里的護岸河川排水工程等請命。

近年來，「行人地獄」的議題受到全國矚目，玉鈴在竹山、鹿谷多處的重要路口增設號誌燈、在竹山秀傳

醫院前新劃斑馬線、藉科技執法提醒行車安全，地方  
的大小建設、公共問題，玉鈴使命必達，竭誠為鄉親  
服務。

## (二) 協調中央換地，保存文化資產：竹山防空壕暨郡役所 宿舍群

玉鈴出身藝文界，亦是在地文化工作者。我深知竹山  
留存的一系列日治時期建築，包括職官宿舍群、防空  
壕暨作戰指揮所等，都是非常有價值的文化資產，必  
定有助竹山未來發展，我就任竹山鎮民代表時不斷奔  
走協調，藉由林靜儀委員、黃國書委員的幫助，不僅  
獲得地方文化界的支持，更不分藍綠，獲得地方重量  
級政治領袖的認同，順利解除防空壕被拆除的危機，  
終於促成全國首例中央與地方換地，讓竹山警分局大  
樓改於頂林路與大智路口易地興建，同時保留珍貴的  
歷史建築。

防空壕登錄之後，玉鈴任南投縣議員期間仍持續向中  
央文化部爭取資源，在 112 年核定一百萬經費供南投  
縣政府文化局進行竹山郡役所宿舍群全區基礎調查，  
緊接著再協助竹山分局完成廢棄車輛移除及老樹整  
修、與在地文化協會定期去環境維護，一切耕耘都是  
希望重整竹山蛋黃區市容，奠定文化建設的基礎，創  
造竹山文化商機。

## (三) 改善校園教育環境，彌平鄉鎮資源差距

玉鈴更是在地的女兒與母親，我希望讓家鄉的孩子  
們，能擁有安全舒適的學習環境。協助立法委員羅美  
玲為社寮國小修繕操場跑道，為中和國小完善操場跑  
道、足球場、為延平國小整修羽球球館地板等等。也  
補助許多國中、小的設備更新與增設。

玉鈴更痛恨校園惡行，無論是校園性平案件的應變機  
制、或是青少年犯罪率及幫派入侵校園的問題，我定

積極與縣府各局處單位研議改善辦法，一切對事不對人，南投縣議會議員，監督縣府本就是職責所在，問政於堂皆為敦促縣政革新進步、講求各鄉鎮資源平權，照顧好全縣百姓、運作好地方事務，正所謂「成功不必在我，功不唐捐」，玉鈴希望自己心目中的南投，好，還能更好，只要能為鄉親一分一寸推動南投的改變，即使諫言逆耳不受待見，也不會違背南投縣議會依法付予議員的職權，嚴謹議決縣務。

#### (四)活化在地資源，朝向永續發展

玉鈴時刻心繫竹山、鹿谷區域整體發展，竹山鎮木屐寮滯洪園區權屬中央經濟部水利署、因為災後考量河防安全，閒置廣大腹地無從利用，我多年來不斷關注請託，透過羅美玲委員爭取到4600萬元經費，得以活化為木屐寮生態園區水環境調蓄水源功能親子生態池。對園區的重視與資源挹注，也吸引到在地NGO非營利組織的投入，共同營造生態保育及竹藝特色裝置的景觀亮點，木屐寮園區在公私協力共同努力下，已成為竹山鎮引頸期盼的潛力場域，未來更是外地遊客到訪的優選，玉鈴的理念是地方要永續發展，不做煙火式的速成樣板，而是長治久遠的超前佈署。

#### (五)議員職涯不畏強權，揭露違規不法之事

玉鈴從政至今，受鄉親請託，已陸續揭露多件不法違規及不公事項，在定期會上質詢竹山鎮中和里畜牧業30年來因違法排放廢棄汗水造成的惡臭陰霾、下坪里農地違法偷倒廢土、延正里業者山坡地違法超挖近1萬平方公尺、宗教團體毀損農路阻擋居民通行、前山路特定農業用地違法工業用途並影響農村道路安全，糾舉竹山鎮垃圾零外運配額不公等案件不勝枚舉。

我自認非典型政治人物，面對目無法紀、囂張跋扈之輩，絕不姑息縱容，唯有依法嚴懲，才能匡正社會風

氣，還給人民一個公正清明的環境。我也將持續堅守原則，捍衛法治，決不退縮，讓公平正義得以伸張！

#### (六) 支持公民行動，慘遭惡意報復

近一年來國會在野黨恣意通過違憲法案、破壞法定審議程序、毫無理由濫刪經費等亂象，不只對地方的發展帶來衝擊，長遠來看，更將使臺灣的未來陷入深深的陰霾，玉鈴深知自己作為臺灣公民的一員，對國家與社會有一份難以迴避的責任，因此當在地公民號召罷免不適任立委時，玉鈴隨即開全國之先例，以政黨賦予我的權限與資源，懇託南投縣境內黨籍公職服務處成立連署站點，方便提供公民連署服務，也避免罷團受到不必要的政治干擾。在公民罷團主導的原則下，地方黨公職樂於擔任罷團志工，捍衛並協助人民行使民主權力。遺憾的是，這些響應公民運動的義舉，卻引來對手陣營的打壓與抹黑，惡意散播妨礙我名譽的不實謬論，對我提出毫無公義可言的罷免案，以民主的機制，行挾怨報復的事實。

#### (七) 公民行使權力，無關政黨對立

玉鈴必須要正告視聽，大罷免不是政黨對決，罷免不適任立委是公民意志，也是民主政治的修正機制，攻擊對手，甚至惡意報復，都不能逃過被選民檢視的義務。

玉鈴身為竹山、鹿谷地區的縣議員，在協助公民罷免的期間，經常受到鄉親對我當面鼓舞，認同玉鈴與公民站在同一陣線，守護家園及公義，玉鈴跟隨民意盡一份心力，合情合理。甚至，當玉鈴知道罷免團體是一群憂心台灣前程、出身於南投而心繫於南投、為了家鄉眾志集結的南投鄉親，竟要在街頭遭受惡言相逼、在黨部收到反罷免方寄來的恐怖威脅文件，社會毒瘤之作為令玉鈴無法袖手旁觀，縱然對手陣營不斷

潑我髒水、詆毀我人格、羅織我不實事證，我仍不會將百姓的安危交出，玉鈴堅持恪守對選民的承諾，為民喉舌，替民請命。

反觀，罷免玉鈴的領銜人蔡宜助，自身為立法委員游顯辦公室執行長、不敢回應公民團體對不適任立委的究責，高居國民黨現任中央常務委員，卻無力招架人民對國民黨的批判，倘若是對其政治危機束手無策，只能透過罷免玉鈴來矇混過關，無理而荒唐的行徑已為鄉親所不恥，已被地方鄉親所唾棄。

#### (八)程序充滿瑕疵，代表性令人質疑

所有實際參與過罷免活動的人都知道，收集罷免連署書是曠日廢時的艱難任務，須有足夠人力與時間，或定點招攬、或沿街走訪，不只南投，全臺灣投入罷免的公民團體也都如此運作。玉鈴身為平日勤於在基層穿梭服務的民代，不曾看過任何罷免我的志工或攤位，國民黨卻能在這種狀況下，憑空提出了不知從何而來的八千份連署書。更誇張的是，經審查後有高達一千兩百多份不合格、五十個死亡連署，14.9%的不合格率，南投縣選委會卻沒有寄出任何查詢單，對於充滿不合常理的大量瑕疵，若對照國民黨在其他縣市遭查獲的大量抄襲、在台南由涉案人承認約九成屬偽造，甚至還有地方政府利用戶政系統協助舞弊的案件，這個過程完全不透明的罷免案，真的可以代表人民的聲音嗎？

罷免是國家賦予人民的權力，偽造舞弊的行為，不僅欺瞞民意，更罔顧法律尊嚴，其中死亡連署更涉及詐欺，損害選舉公正性。玉鈴呼籲審查機關秉持公正無私，應運用科學筆跡鑑定，揪出妨礙罷免的害群之徒，還給竹山、鹿谷人民一個清白的聲譽。唯有誠信正直、光明磊落，才能捍衛民主價值，這是我們世代

相傳的風骨，也是不可動搖的信念。玉鈴與鄉親共同期盼中選會能暫停 114 年 7 月 13 日投票，待驗查合法後再執行，以確保民主機制不受侵犯。

(九)在地服務不忘初衷，守護民主為台灣

玉鈴深愛著家鄉的土地與所有的父老鄉親，從政的初衷是希望解決鄉親的民生問題、發展地方文化、推動產業活絡，讓後代留在竹山可以很自信地對別人說，南投是我們的珍寶。在玉鈴從政的歲月中，所有代表認同的選票，每一份表達支持的行動和話語，都是從街頭巷尾，無數的問候、演說、以歌會友等過程中，一步一腳印累積出來的，選區的鄉親若對我有任何批評指教，絕不缺當面溝通的機會，若有任何過失或不夠周到之處，我也都虛心傾聽、深自檢討，鹿谷、竹山的選民鄉親是雪亮而睿智的，所有的困難，玉鈴相信都可以藉著鄉親的信賴度過，所有濫用民主的迫害，希望我是最後一個受害者，祈願我們的家鄉南投，我們的母親台灣，順遂平安。

四、罷免活動期間之起、止日期及每日罷免活動之起、止時間：

(一)日期：中華民國 114 年 7 月 3 日至 7 月 12 日。

(二)時間：每日上午 7 時至下午 10 時。

主任委員 李 進 勇